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1. Балдина Г.П. Вдоль по времени или записки инвалида: повесть в рассказах /Галина Балдина. – Подпорожье, 2001. – 54с.

Повесть в рассказах – так определила жанр этого произведения сама Галина Балдина. Их сюжеты просты и увлекательны. Все персонажи  не выдуманы, многие и сейчас живут в родном Подпорожье.

«Читая эти строки, - замечает автор в предисловии, - возможно, один – улыбнется, другому – взгрустнется, а третий узнает себя. Это не только моя, но и Ваша жизнь, грустная и смешная одновременно».
2. Бочка мёда /Сост. А. Кретов. – Подпорожье, 2005. – 55с.
«Бочка мёда» - это «лучшие стихи местных поэтов», - так представляет сборник его составитель, местный поэт А. Кретов. В сборник включены стихотворения 23-х подпорожских авторов, о каждом из которых А. Кретов отзывается очень по-доброму. 
3. Букат Л.Я. Дороги трудных лет: очерк /Лилия Букат. – Подпорожье, 2005. – 128с.

«Дороги трудных лет» – так назвала свою книгу Л.Я. Букат, педагог, поэтесса, духовно богатый человек. Название книги говорит само за себя. Лилия Яковлевна много ездила по стране, поэтому, читая книгу, отправляешься в путь, вместивший в себя так много: война, работа на Сахалине, где пришлось пережить даже цунами. Подпорожье стало для неё второй родиной. Здесь долгие годы Лилия Яковлевна работала в школе, потом в училище.

 «Если говорить о главном, - пишет в своей книге Лилия Яковлевна, - то след в душе оставили Нижний Новгород, Курильский остров Шумшу, Ленинград, Север. Но близким сердцу оказалось Подпорожье».

По-доброму рассказывает она о своих учениках, коллегах, знакомых – наших земляках.

 Рассказ Лилии Яковлевны дополняют фотографии из семейного архива.

4. Букат Л.Я. Нити любви /Лилия Букат. – Подпорожье, 2006. – 46с.
Свой сборник «Нити любви» Л.Я. Букат адресует в первую очередь старшеклассникам. Книга рассказывает о любви великих людей. Каждая история сопровождается поэтическими строками.

Лейтмотивом сборника являются слова Лилии Яковлевны, написанные в предисловии: «Любовь – суть жизни, и от человека зависит, какой она будет для него …»
5. Васильев П.А. Армастан: киноповесть /Пётр Васильев.  – Подпорожье, 2006. – 69с.

В предисловии автор дает краткую аннотацию своего произведения: «Герои повести были счастливы по-своему в своих привычных кругах. Но волей одного упрямого романтика они устремились на поиски неизвестного мира, чтобы добиться славы. Эта страсть оказалась губительной для всех. 

«В чём тогда смысл их устремлений и потерь?»

В этом, быть может, главная трагедия романтиков всех времён и народов. Они не жалея себя воют с ветряными мельницами, чтобы разрушить новыми идеями старый мир, а потом сокрушаются и в лучшем случае обретают мудрость, но чаще гибнут, как опаленные горячим стеклом мотыльки. Повесть об этом. Но её название на языке маленького народа уже вторую тысячу лет означает «признание в любви». У каждого героя повести своя любовь. Любовь к маленькому, затерянному в тайге миру пронизано всё произведение».
Кроме повести в книгу вошло несколько рассказов. Это и поучительные рассказы-притчи, несколько юмористических зарисовок, но самым пронзительным является рассказ «Серые клубни». Две страницы повествования вместили в себя всю историю жизни героини, начиная с детства, кончая трагической смертью. На долю простой этой женщины выпали все тяготы её поколения, самым страшным из которых была война.
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	6. Васильев П.А. Вечерние сказки: сборник /Петр Васильев. – Подпорожье, 2008. – 120с.


«Вечерние сказки» П.Васильева – прекрасный подарок учащимся младших классов. Этот сборник состоит из 43 волшебных сказок, большая часть из которых – занимательные истории о земле Присвирья. 

Автор очень надеется, что эта книга укрепит любовь малышей к малой родине, научит беречь природу и видеть волшебство в обыденной жизни.

7. Васильев П.А. Первобытные страсти: повесть /Пётр Васильев. – Подпорожье, 2005. – 126с.

В книгу П. Васильева включены две повести. Повесть «Первобытные страсти» П.А. Васильева можно назвать мистической. Действие её происходит во сне писателя, задумавшего обратиться за талантом к дьяволу.

Все герои повести – люди слабые, каждый из них совершает грех ради спасения своей жизни. 

Случались все эти поистине «первобытные» страсти в Прионежском крае, там, где когда-то очень давно жил народ, потомками которого являются современные вепсы.
В своей второй повести «Последняя точка» (повесть об антигерое) автор поднимает такие актуальные в наше время вопросы, как: предательство ради собственного благополучия, выбор своего места в жизни. К сожалению, главный персонаж выбирает путь антигероя. Хотя повествование заканчивается многоточием, и автор предлагает читателю «самому домыслить тягостный финал повести».
8. Время собирать камни /Сост. А. Кретов. – Подпорожье, 2004. – 35с.
«Время собирать камни» - это небольшой сборник, составителем которого является Андрей Кретов.

Сборник состоит из трёх частей, две из них – стихи местных поэтов. Третья глава представлена публицистической статьей В. Печёрина «Бег по кругу?».

9. Герои Присвирья /Сост. А.А. Торопов. – Подпорожье, 2003. – 88с.

В сборник вошли стихи, очерки, документальные рассказы, публиковавшие в районной газете «Свирские огни». В подборке этих материалов воскрешаются события Великой Отечественной войны. Авторы публикаций – штатные и внештатные корреспонденты «Свирских огней», а также ветераны Великой Отечественной войны.

В книгу включено несколько публикаций районной газеты, повествующих о наших земляках, участниках Афганской и Чеченской воин.

10. Гридин Д.Л. Сказ про то, как Дед Пехто: сказ /Дмитрий Гридин, 2002. – 32с.

Основой для сказа явились многолетние поиски свидетельств, подтверждающих существование Пехто в реальной жизни. По мнению автора, удалось косвенно доказать родство героя с персонажем Калевалы – Вяйнемейненом, чем и обусловлен общий стиль сказа.

Помещая Деда Пехто в различные ситуации, автор показывает его изнутри, как человека противоречивого, но справедливого, и считает, что в похождениях героя не стоит всё воспринимать буквально и однозначно. Это всё же литература, дающая автору право на творческое восприятие и отражение действительности.

11. Гуркова З.В. Обличаю войну: сборник стихов /Зинаида Гуркова. – Подпорожье, 2005. – 43с.
12. Гуркова З.В. Океан любви: сборник стихов /Зинаида Гуркова. – Подпорожье. – 33с.
13. Гуркова З.В. Я - россиянка: сборник стихов /Зинаида Гуркова. – Подпорожье, 2003. – 31с.
В поэтические сборники «Я – россиянка» и «Океан любви» З. Гурковой, местной поэтессы, художницы, включены произведения разной тематики, написанные в разные годы. 
Сборник стихов «Обличаю войну» (2005г.) объединил более 40 стихотворений. Это не только стихи о Великой Отечественной войне. Автор обличает любую войну, называя ее «голодным волком». Обращаясь к военной теме, автор не только отдает дань памяти защитникам, но и предостерегает человечество от будущих катастроф. Об этом стихотворение «Беслан». Лейтмотивом сборника являются строки стихотворения: «Давайте уничтожим все ружья на земле».

14. Жуков В.И. Красота из глубины веков: историко-краеведческий очерк /Виталий Жуков. – Подпорожье, 2001. – 55с.

В.И. Жуков, историк по образованию и краевед по призванию. Эту книгу он готовил к 45-ю г. Подпорожье. Небольшая по объёму, она заключает в себе труд нескольких десятков лет. За строками этого очерка многие километры поисковых походов, долгие беседы со старожилами, кропотливая работа в музеях Подпорожья, Лодейного Поля, Петрозаводска, Санкт-Петербурга. Книга вводит читателя в удивительный мир деревянного зодчества, рассказывает о строительстве церквей и часовен в нашем районе, объясняет происхождение географических названий.
15. Жуков В.И. Как красота спасёт мир? /Виталий Жуков. – Подпорожье, 2002. – 22с.

Эта небольшая по объему книга – духовное завещание человека, всю жизнь свою посвятившего воспитанию в людях любви к родному краю. Уверовав вслед за великим Достоевским, в то, что «красота спасёт мир», Виталий Иванович взывает к землякам, среди которых много его учеников, чтобы всмотрелись они с любовью в родные просторы и очистили свои души этой удивительной красотой родного края.

16. Иванюк П.М. В Присвирской стороне: сборник стихов /Петр Иванюк. – Подпорожье, 2001. – 122с.

17. Иванюк П.М. Сладкий огород: сборник стихов /Петр Иванюк. – Подпорожье, 2004. – 28с.

Поэтические сборники П.М. Иванюка, местного поэта, бывшего сотрудника редакции газеты «Свирские огни», «В Присвирской стороне» и «Сладкий огород» включают в себя стихи, написанные в разные годы.

В первый сборник вошло более 100 стихотворений, большая часть которых посвящена родному краю, любимой сердцу Присвирской стороне.

Второй свой сборник «Сладкий огород», вместивший 30 стихотворений, автор адресует юным читателям. Это очень веселые, добрые стихи для детей дошкольного возраста.

18. Иванюк П.М. Райский уголок: сборник рассказов /Петр Иванюк. -  Подпорожье, 2007. – 98с.

Абсолютное большинство рассказов, юморесок, газетных заметок, вошедших в эту книгу, публиковались в разное время в местной газете «Свирские огни».

«Прошло много лет, - пишет автор, - и некоторых героев заметок уже нет с нами, но я оставил заметки в таком виде, как они публиковались в газете».

С огромным уважением Петр Михайлович рассказывает об известных людях нашего города: это и врачи, и учителя, и строители. Вспоминает автор и о съемках фильма «Агитбригада «Бей врага!». Фильм снимался в Подпорожском районе, и Петр Михайлович тоже стал на время актером: участвовал в массовых сценах. Живой, самобытный язык, юмор присущи всем произведениям этого сборника.

19. И Свирь им почесть отдаёт /Сост. Г.А. Артемьева, С.А. Шитенкова. – Подпорожье, 2004. – 128с.

Сборник посвящён героям Великой Отечественной войны, принимавшим участие в боях за освобождение Подпорожского края, а также нашим землякам, воевавшим на других фронтах. Книга состоит из 4 разделов: 

· «Идёт война народная» (Подпорожский район в 1941-1943гг.);

· «Вы в битве Родину спасли» (Освобождение Подпорожского района);

· «Судьбой им было суждено … » (Партизанское движение в Подпорожском районе);

· «Нам жить и помнить» (Послевоенная жизнь Подпорожского района).

Сборник дополнен именным и географическим указателями, также списком изданий, имеющихся в библиотеке по этой теме, но не вошедших в сборник.

20. Круглов В.Л. Судебная власть Присвирья: очерк /Виктор Круглов. – Подпорожье, 2006. – 46с.
Книга Виктора Леонидовича Круглова, заслуженного юриста Российской Федерации, знакомит читателей с созданием и развитием судебной системы Присвирья.

«Первоначально, - пишет автор в предисловии, - я намеревался осветить деятельность только Подпорожского районного (городского) суда за период с 1960 года, когда были объединены судебные участки Подпорожского района. Но затем принял решение исследовать и показать деятельность органов судебной власти и бывших Винницкого и Вознесенского районов, которые влились в состав Подпорожского района».
В книгу включены 13 разделов, освещающих работу народных судов Подпорожского района в разные годы. Главные герои очерков – люди, преданно и честно служащие делу правосудия.

21. Кухарь И. Радуга: сборник стихов /Ирина Кухарь. – Подпорожье, 2005. – 26с.

Дождик только перестал – 

Видно, капать подустал …

В небе радуга – краса

Коромысло в небесах …

Это строки из стихотворения «Радуга», которое дало название поэтическому сборнику. В него вошли 30 небольших стихотворений для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Сборник прекрасно иллюстрирован. Авторы рисунков – юные художники, учащиеся Подпорожской детской художественной школы.

22. Лебедев Д. Значит не зря вот: сборник стихов /Дмитрий Лебедев. – Подпорожье, 2007. – 10с.
Небольшой сборник местного поэта Д. Лебедева вместил в себя 12 стихотворений. Почти все они отражают философское отношение автора к жизни.
23. Литературная свирель /Сост. П. Васильев. – Подпоржье, 2003. – 86с.

Сборник «Литературная свирель» объединил произведения 30-ти подпорожских авторов. Наряду с уже знакомыми именами здесь прозвучали и имена молодых неизвестных поэтов и прозаиков.

Произведения, вошедшие в сборник, различны по тематике и по жанрам. Это стихи, рассказы, очерки, лирические зарисовки. У каждого автора свой особый неповторимый стиль и язык.

Сборник дополняют прекрасные фотографии Д. Гридина, А. Кораблева, поэта Н. Абрамова, а также рисунки местного художника В. Гальянова.

24. Подпорожье – город молодой /Сост. А.А. Торопов – Подпорожье, 2006. – 54с.

Об актуальности книги, основных этапах жизни района, отраженных в ней делится составитель сборника: «Появление этой книги было необходимостью, т.к. до этого о нашем молодом городе был написан лишь один историко-краеведческий очерк «Подпорожье», вышедший в 1986г., подготовленный Б.В.Белоусовым и С.П.Гладким в соавторстве с краеведом И.С.Толстым…
… Первые главы книги – это краткий исторический экскурс в прошлое Присвирья, земли Подпорожской, сведения о которой появились уже в 13 веке.

… Ретроспективно, по возможности шире, подкрепляя прозу   цветными фотоиллюстрациями, авторы рассказывают о переменах послевоенного времени, изменениях, произошедших в жизни района в годы перестройки, и о том новом, значительном, что отражает реалии сегодняшнего дня в экономике, культуре, искусстве, других сферах жизни Подпорожского района. Авторы сборника, сотрудники редакции районной газеты «Свирские огни», не ставили перед собой задачи показать историю развития города во всей полноте, а хотели объективно очертить самые важные перемены».
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	25. Пожидаева Н.Н. Моя Судьба загадочна: сборник стихов /Наталья Пожидаева. – Подпорожье, 2004. – 60с.


В мае 2005г. ушла из жизни Н.Н. Пожидаева – замечательный педагог, талантливый художник, прекрасная поэтесса, удивительно светлый и добрый человек. Ей было всего лишь 46. Но сколько тепла, любви, участия подарила она людям. Её  стихи удивительно проникновенны, они учат любить жизнь, радоваться каждому её дню. Свой сборник «Моя судьба загадочна» Наталья Николаевна посвятила светлой памяти родителей.

Сборник состоит из четырех циклов: «Жизнь», «О любви», «Картинки детства», «Мой апрель», объединивших более 70 стихотворений, написанных в разные годы. Дополняют сборник прекрасные иллюстрации, выполненные автором.

26. Поэзия Подпорожской глубинки /Сост. Г.А. Артемьева, С.А. Шитенкова. – Подпорожье, 2006. – 88с.

Сборник «Поэзия Подпорожской глубинки» посвящен   50-ю г. Подпорожье. Он включает 70 стихотворений подпорожских авторов о нашем городе: о его улицах, о красавице Свири, о белоснежной гидроэлектростанции, о памятниках героям Великой Отечественной войны, о неброской, но такой притягательной природе. Все произведения были опубликованы в разные годы на страницах газеты «Свирские огни».

Читатели сборника познакомятся с произведениями поэтов, которые живут в нашем городе, а также вспомнят тех авторов, которых уже нет с нами, но всех их объединяет огромная любовь к нашему маленькому городку и пожелание ему добра, мира, красоты и процветания.
27. Рожинова Н.И. Выхожу частушки петь: сборник частушек /Надежда Рожинова. – Подпорожье, 2005. – 74с.
Сборник «Выхожу частушки петь» - прекрасный образец народного творчества, включивший в себя более 250 частушек, представленных по темам: о блинах, о деревне, о любви, о родне, о женской доле.
Наряду с частушками в сборник вошло более 50-ти задорных перепевок: «После баньки за чайком», «Как поделим одного».
28. Рожинова Н.И. С верой в Бога я в мире существую: стихи, лирические зарисовки /Надежда Рожинова. – Подпорожье, 2004. – 120с.

29. Рожинова Н.И. Я сама дарю себе цветы: стихи /Надежда Рожинова. – Подпорожье, 2002. – 62с.

Надежда Рожинова … Это имя читатели часто встречают на литературной странице в районной газете «Свирские огни». Надежда Ивановна – бывший почтовый работник, сейчас – пенсионерка. Стихи пишет всю жизнь, но первый свой сборник «Я сама дарю себе цветы» вышел только в феврале 2002г. Книжечка величиной со школьную тетрадь в 62 страницы вместила в себя 96 стихотворений.

Второй сборник «С верой в Бога я в мире существую», выпущенный в 2004г., Надежда Ивановна посвящает скромной деревеньке Гонгиничи, своей малой родине, и своим землякам.

Оба сборника, по признанию читателей, получились добрыми, светлыми, радостными.

Её стихи врачуют от хандры, лени, старости, а лирические зарисовки полны светлой грусти.

30. Только лучшее /Сост. А. Кретов. – Подпорожье, 2006. – 27с.
Сборник «Только лучшее», посвящённый 50-летию г. Подпорожье, объединил двадцать четыре стихотворения разных авторов, разной тематики.
Большая часть произведений, представленных в сборнике, написана молодыми подпорожскими поэтами. 

31. Торопов А.А. Жизнь по своему сценарию: очерк   /Алексей Торопов. – Подпорожье, 2006. – 81с.

50-ю г. Подпорожье и 75-ю выхода первого номера районной газеты «Свирские огни» посвящен сборник А.Торопова «Жизнь по своему сценарию. В него включены публиковавшиеся в разное время в районной газете очерки, интервью автора об известных жителях Подпорожья. Это и талантливый инженер, строитель нашей Верхне-Свирской ГЭС – Н.С. Непорожний, и известный всем горожанам учитель математики Б.М. Бернадский, среди его воспитанников – лауреаты Государственных премий, специалисты, работающие в центре подготовки космонавтов, это и наш земляк – сейчас известный актер А. Тютрюмов. О многих других именитых подпорожцах собраны сведения в этой книге. Большинство  материалов, вошедших в очерк, были написаны в период с 1988 – 2006г.г. В сборник включены фотографии из архивов редакции.
32. Федотова Л.А. Село на трех холмах: очерк /Лидия Федотова. – Подпорожье, 2005. – 43с.

Накануне 80-летия Ленинградской области вышла книга местного краеведа Л.А.Федотовой – «Село на трех холмах». Так автор называет село Пидьму. Лидия Александровна сама родилась здесь, поэтому очень точно воссоздает картины прошлого: это и предвоенные годы, когда Пидьма была одним из самых богатых сел в нашем крае: здесь были две церкви (одна из них каменная), мельница, это и период коллективизации, восстановление села после войны.

Историк по образованию, Лидия Александровна объясняет название села, знакомит читателя с историей заселения этих мест (славяне появились здесь в 11 – 13в.в. Шли из Новгорода, собирали дань и в некоторых местах оставляли дружинников, часть их осталась здесь навсегда).

В книге собраны редкие фотографии, где мы видим село процветающим. К сожалению, к концу 70-х годов в Пидьме, где жило некогда несколько тысяч селян, осталось около 100 человек. Сейчас село живет за счет дачников.

Какой будет Пидьма в будущем? Хотя уже сегодня здесь видны ростки новой жизни: приживаются новые формы работы – «фермерские хозяйства».

33. Хотелось бы всех поименно назвать /Сост. Г.А. Артемьева, С.А. Шитенкова. – Подпорожье, 2006. – 48с.

«Хотелось бы всех поименно назвать…» - список репрессированных жителей Подпорожского района, впоследствии реабилитированных. Данный список составлен на основе первых четырех томов «Ленинградского мартиролога». Он содержит сведения об уроженцах Подпорожского района и проживающих в районе людях, подвергшихся репрессиям в 1937г.

Список состоит из 4-х разделов, где в алфавитном порядке расположены сведения о расстрелянных подпорожцах: биографические данные и обстоятельства их гибели. Список дополнен фотографиями и воспоминаниями о братьях Басаргиных, расстрелянных 5 ноября 1937г.

34. Чернов В.И. Дорога строится: сборник /Василий Чернов. – Подпорожье, 2005. – 66с.
К 50-летию г. Подпорожье (1956-2006гг.). В. Чернов выпустил книгу «Дорога строится».

Это зарисовки о подпорожских буднях; о том, чем живет край, о известных людях – гостях нашего города.

Отдельная глава посвящена жемчужине Подпорожского района – деревне Верхние Мандроги, что раскинулась на берегу Свири. На её территории размещены места отдыха туристов, «ремесленная слобода», «музей водки», построены дома, напоминающие древние русские терема. Туристы, в т. ч. иностранные, с удовольствием отправляются в путешествие по деревне. В книге посетителей оставил свою подпись и В.В. Путин. Рассказ дополнен фотографиями.

В. Чернов уверен в процветании нашего края, потому и назвал так книгу – «Дорога строится».
35. Чернов В.И. Юбилей Победы (1945-2005гг.): сборник /Василий Чернов. – Подпорожье, 2005. – 96с.

36. Чернов В.И. Юбилей Победы (1945-2005гг.): сборник /Василий Чернов. – Подпорожье, 2005. – 80с.

В канун 60–летия Победы в Великой Отечественной войне были изданы два поэтических сборника В. Чернова, местного поэта, художника.

Обе книги вышли под общим названием «Юбилей Победы 1945-2005гг.»

Первую главу сборника «Поющая бронза» составляет цикл стихов, посвященных подвигу Ленинграда.

 Вторая и третья главы повествуют о непобедимом, неизвестном солдате, защищавшем свою Родину от фашистских захватчиков.

 Второй сборник вышел под названием «Слава, вам земляки!» Он посвящен всем павшим и ныне здравствующим жителям п. Важины Подпорожского района – участникам Великой Отечественной войны.

Помимо стихов и кратких биографий героев – защитников сборник содержит ценные списки:

· воинов – односельчан п. Важины, погибших в Великую Отечественную войну;
·  участников ВОв п. Важины, вернувшихся с войны;
· жителей, награжденных Знаком «Житель блокадного Ленинграда»;
· а также списки бывших малолетних узников концлагерей, проживающих на территории п. Важины; участников разминирования района в 1944г.; тружеников тыла. 

Эта книга – живой голос войны.

В. Чернов с большой любовью сам оформил оба сборника. Здесь мы найдем и фотографии героев, и иллюстрации на военную тему.

37. Шадрова Л.В. Берендеево царство: очерк /Лидия Шадрова. – Подпорожье, 2006. – 83с.

Историко-краеведческий очерк Л.В. Шадровой знакомит читателей с древним поселением Присвирского края, деревней Усланка, которая и по сей день напоминает жизнь Берендеева царства.

«Здесь можно встретить древние замшелые пни, столетние ели и березы, невольно вздрогнуть от внезапного взлета токующих на лесной поляне тетеревов».

В очерке собраны легенды и документы о зарождении деревни, воспоминания местных жителей о судьбе Усланки в годы коллективизации, Великой Отечественной войны, о трудностях послевоенного времени.

В заключение очерка автор рассказывает о том, что представляет собой Усланка сегодня.

В книгу включены фотографии деревни и местных жителей, сделанные в разные годы. Самая ранняя – фотография Усланской картонной фабрики (1909г.). Также сборник дополняет именной список погибших, умерших от ран, пропавших без вести воинов, бывших жителей деревень Усланка, Осиевщина, Киновичи, Толстое в годы Великой Отечественной Войны (1941 – 1945). Список  включает 57 имен.

38. Шадрова Л.В. Время печали: историко-краеведческий очерк /Лидия Шадрова. – Подпорожье, 2003. – 108с.

«Время печали» - историко-краеведческий очерк о политических репрессиях в Присвирье в 20-30 годы 20 столетия. Книга во многом документальна.В ней представлены подлинные документы и фотографии, а также воспоминания очевидцев событий, происходивших в Подпорожском районе в первые годы советской власти.

39. Шадрова Л.В. Последние свидетели войны: очерк /Лидия Шадрова. – Подпорожье,2005. – 108с.

Символично, что именно в дни празднования 60-я Победы в Великой Отечественной вышла книга Л.В. Шадровой «Последние свидетели войны».

Не в наших силах остановить бег быстротечного времени. Все дальше от нас те трагические годы, все меньше остается в живых тех, кто тоненькими нитями памяти может связать накрепко историю и современность.

Лидия Васильевна Шадрова – одна из немногих энтузиастов, кто находит в себе силы и терпение день за днем, год за годом воплощать в жизнь лозунг «Вспомним всех поименно!» Пропустив через свое сердце боль собратьев по судьбе, всколыхнув гладь своей памяти, автор рассказывает читателям о поколении, чье детство опалила война.

В книгу включены воспоминания бывших малолетних узников финских концлагерей, список детей д.Гежесельга Вознесенского района, погибших в концлагерях г. Петрозаводска, архивные материалы о злодеяниях финских  фашистских захватчиков на территории КФССР.

Бег времени остановить мы не в силах, но можно передать будущим поколениям эстафету памяти, рассказать детям, внукам и правнукам о том, как это было…. И если эта книга будет востребована новыми поколениями, то нить памяти не прервется.
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	40. Летопись Подпорожского края: События и люди: Краеведческая энциклопедия [Электронный ресурс]. – Электронные текстовые, графические данные. – Подпорожье: Подпорожская центральная библиотека, 2006. – 1 электрон. диск (CD R).


Электронный диск «Летопись Подпорожского края: События и люди» включает в себя 16 разделов:

1) «Подпорожский район. Общие сведения»
2) «Населённые пункты района»
3) «Город Подпорожье»
4) «Предприятия района»
5) «Природа. Природные памятники»
6) «Экология»
7) «Историческое прошлое края»
8) «Подпорожье в годы Великой Отечественной войны»
9) «Архитектура Присвирья»
10) «Туризм»
11) «Малая народность вепсы»
12) «Образовательные учреждения»
13) «Культура»
14) «Творческие люди Подпорожского района»
15) Что читать о Подпорожском районе
16) Календарь знаменательных дат Подпорожского района 2006г.
Наряду с текстовой информацией диск содержит около 100 фотографий. Планируется работа по дополнению диска.

Список
литературы, изданной в С-Петербурге, Петрозаводске, Лодейном Поле
1. Абрамов Н. Поговорим, брат: сборник стихов /Николай Абрамов. – Петрозаводск: Периодика, 2005. – 110с.

В поэтический сборник Н.Абрамова «Поговорим, брат» вошли произведения на вепсском и на русском языках. Это третья книга поэта, ее он посвятил памяти поэта и журналиста Пааво Воутилайнена, трагически ушедшего из жизни в августе 2002г.

Стихи Николая Абрамова – это, в основном, лирика, где любовные переживания переплетаются с жизненными тяготами и невзгодами, поисками своего места в этом мире.

2. Балдина Г.П. Белая радуга: повесть, рассказы, очерки. – Санкт-Петербург, 2004. – 137с.

В 2004 году вышел еще один сборник Г.П. Балдиной «Белая радуга». Он включил в себя 7 рассказов, повесть, два очерка. Предложенные читателям рассказы написаны в разное время. Самый ранний  - «Душистый табак» - еще в 80 годы. Это простые, незамысловатые истории. Их герои чем-то напоминают уже знакомых нам персонажей из сборника «Вдоль по времени или записки инвалида». Галине Петровне удалось прикоснуться к нашим душам, ведь у каждого в закоулках памяти отыщется своя «белая радуга», «земляничное варенье», кому-то аукнется «запоздалое эхо».

Очерк «Горько и стыдно» - это раздумье автора о непростых событиях современности. И все-таки заканчивает сборник Галина Петровна оптимистично. Ее очерк «Узелки на память» - о наших подпорожских врачах, медсестрах. Особенно пронзительно написано в нем о Л.А. Яковлеве – хирурге от Бога, человеке, которого знал весь город. Он по первому зову мчался в больницу. Спасая других, сгорел сам. На Серафимовском кладбище находится урна с его прахом.

Подпорожцы еще долго будут вспоминать своего Леву (так любя звали его за глаза почти все).

Продолжают лечить людей не менее чуткие врачи. Они – «как узелки на память».
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	3. Зимина Т.Г. Восточное Присвирье (1941 – 1944): документальная повесть /Тамара Зимина. – Санкт-Петербург, 2006 – 327с.


Председатель Подпорожского Совета ветеранов, бывший директор Подпорожского краеведческого музея Зимина Т.Г. рассказывает в своей книге о военных действиях в Восточном Присвирье в 1941 – 1944г.г.

События и факты приводятся автором по собранным архивным материалам, воспоминаниям участников боев, исторической литературе. В книге использованы фотоматериалы из фондов Подпорожского краеведческого музея.
4. Рогов П. Охота на рогоносца /Павлик Рогов. – Санкт-Петербург, 2003. – 95с.

Под псевдонимом П. Рогов пишет Петр Васильев. В своей книге автор рассказывает о людях, его окружающих, о красоте родного края. Перед над нами предстают герои, увлеченные охотой, рыбалкой и всеми страстями, сопутствующими этим увлечениям, порой смешными, порой драматическими.

5. Чернов В.И. Петр Великий: сборник стихов /Василий Чернов. – Лодейное Поле, 2003. – 61с.

Стихи, вошедшие в сборник, посвящены Санкт-Петербургу и его основателю Петру Великому.

Вышедший в 2003 году сборник является прекрасным подарком к 300-летию Санкт-Петербурга.

Работа над содержанием книги проходила в содружестве и при поддержке историка, академика Н.И.Павленко. Дополнением к сборнику служат замечательные иллюстрации, выполненные самим автором.
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